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1. Uvod 

Portal MojPosao (www.MojPosao.net) proveo je tijekom rujna i listopada na više od 

700 ispitanika istraţivanje kojim se nastojalo saznati razmišljaju li ispitanici o pokretanju 

vlastitog posla, što im nedostaje za realizaciju s kojim se problemima susreću 

poduzetnici. 

2. Struktura ispitanika 

Od ukupnog broja ispitanika, 38% je ţena. 62% uzorka čine muškarci. 

Grafikon 1. Spol ispitanika 

 

Najviše ispitanika, njih gotovo trećina (31%) ima izmeĎu 26 i 30 godina. 23% ispitanika 

ima izmeĎu 31 i 35 godina, a po 15% ispitanika je mlaĎe od 25 godina, odnosno imaju 

izmeĎu 36 i 40 godina. 16% ispitanika starije je od 40 godina. 

Grafikon 2. Dob ispitanika 

 

Najviše ispitanika, njih 39% posjeduje srednju stručnu spremu. Nešto više od trećine 

ispitanika (35%) posjeduje visoku, a 19% višu stručnu spremu. 7% ispitanika navelo je 

ostale stupnjeve obrazovanja (prvenstveno magisterij, doktorat ili završenu neku 

poslovnu školu). 

http://www.mojposao.net/
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Grafikon 3. Stručna sprema 

 

Više od polovice ispitanika koji su sudjelovali u istraţivanju su zaposleni na neodreĎeno 

vrijeme (53%). Na odreĎeno vrijeme zaposleno je 11% ispitanika. Četvrtina ispitanika 

(26%) nezaposleno je dok se 6% još školuje. 

Grafikon 4. Radni status 

 

Grafikon 5. Regija 

 



Pokretanje vlastitog posla MojPosao 
 

3 

 

3. Pokretanje vlastitog posla 

3.1 Biste li pokrenuli vlastiti posao 

Velika većina ispitanika (78%) razmišlja postati poduzetnik i sami pokrenuti vlastiti 

posao. Petina ispitanika (20%) već je to učinila. Svega 2% ispitanika niti ne razmišlja o 

tome da pokrene vlastiti posao. 

Grafikon 6. Jeste li razmišljali o tome da postanete poduzetnik i sami pokrenete 

vlastiti posao? 

  

Podjednako muškaraca i ţena razmišlja o pokretanju vlastitog posla. 22% muškaraca i 

19% ţena već je pokrenulo vlastiti posao, dok o tome razmišlja 77% muškaraca i 79% 

ţena. 2% muškaraca i 3% ţene ne razmišlja o tome da postane poduzetnik. 

Grafikon 7. Jeste li razmišljali o tome da postanete poduzetnik i sami pokrenete 

vlastiti posao? – obzirom na spol 

 

O odlasku u poduzetničke vode u najmanjoj mjeri razmišljaju najmlaĎi ispitanici i oni 

stariji od 40 godina. 4% i jednih i drugih ne razmišlja da pokrenu vlastiti posao. Vlastiti 

posao pokrenulo je najviše ispitanika koji su imaju izmeĎu 36 i 40 godina, njih 24% već 

je pokrenulo posao. Vlastiti posao pokrenulo je i 22% ispitanika u dobi izmeĎu 31 i 35 

godina te 21% onih u dobi izmeĎu 26 i 30 godina. 
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Grafikon 8. Jeste li razmišljali o tome da postanete poduzetnik i sami pokrenete 

vlastiti posao? – obzirom na dob 

 

Vlastiti posao pokrenulo je najviše ispitanika visoke stručne spreme (24%) te ispitanici 

ostalih razina obrazovanja (23%) kao što su magistri i doktori znanosti te ispitanici sa 

završenim MBA programima ili sličnim poslovnim školama. 

Grafikon 9. Jeste li razmišljali o tome da postanete poduzetnik i sami pokrenete 

vlastiti posao? – obzirom na stručnu spremu 

 

Na poduzetničke vode najviše su se odlučili ispitanici iz Zagreba i okolice, njih 25% je već 

pokrenulo vlastiti posao. Slijede ispitanici iz Dalmacije (22%) i sjeverne Hrvatske (19%).  

U  najmanjoj mjeri vlastiti posao su pokrenuli ispitanici iz središnje Hrvatske (9%) te 

Istre i Kvarnera (12%). 
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Grafikon 10. Jeste li razmišljali o tome da postanete poduzetnik i sami pokrenete 

vlastiti posao? – obzirom na regiju 

 

Od ispitanika koji su već pokrenuli vlastiti posao njih 64% otvorilo je tvrtku, dok je 36% 

ispitanika otvorilo obrt. 

Grafikon 11. Otvorili ste tvrtku ili obrt?  

 

Od ispitanika koji tek namjeravaju pokrenuti vlastiti posao, 56% ispitanika namjerava 

otvoriti tvrtku, dok 44% ispitanika razmišlja o otvaranju obrta. 

Grafikon 12. Razmišljate otvoriti tvrtku ili obrt? 
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Od ispitanika koji razmišljaju o pokretanju vlastitog posla većina ih o tome još samo 

razmišlja (71%), 17% je već krenulo s pripremom dok je njih prosječno 8% krenulo s 

realizacijom.  

Muškarci su u nešto većoj mjeri krenuli s poduzimanjem prvih koraka u realizaciji (21% 

počelo je s pripremom, a 11% je već počelo s realizacijom). Ţene su u većoj mjeri još na 

razmišljanju (77% u odnosu na 65% muškaraca). 

Grafikon 13. Jeste li već nešto napravili po pitanju pokretanja posla? – obzirom na spol 

 

Iako većina ispitanika tek razmišlja o pokretanju vlastitog posla većina njih (51%) vlastiti 

posao namjerava pokrenuti u narednih godinu dana. Petina ispitanika vlastiti posao 

namjerava pokrenuti u naredne dvije godine (20%), dok 12% u narednih pet godina. 14 

ispitanika još ne zna točno kada namjerava pokrenuti vlastiti posao. 

U narednih godinu dana vlastiti posao namjerava pokrenuti 56% muškaraca i 46% ţena, 

dok 10% muškaraca i 17% ţena ne zna kada točno namjerava pokrenuti posao. 

Grafikon 14. U kojem vremenu biste mogli pokrenuti vlastiti posao? – obzirom na spol 

 

Najviše ispitanika, njih gotovo polovica (46%) posao bi pokrenuli sami. 22% ispitanika 

posao bi pokrenuli s partnerom odnosno partnericom, a 18% s obitelji. S prijateljem bi u 

posao krenulo 8% ispitanika, a s poslovnim kolegom 5%. 

Ţene bi nešto češće u pokretanje posla krenule s partnerom (24% u odnosu na 19% 

muškaraca) i s obitelji (20% u odnosu na 17% muškaraca), dok bi muškarci u posao 

nešto više krenuli s prijateljem/icom (10% u odnosu na 6% ţena) ili kolegom s posla 

(6% muškaraca u odnosu na 4% ţena). 
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Grafikon 15. S kime biste pokrenuli vlastiti posao/s kime ste već pokrenuli vlastiti 

posao? – obzirom na spol 

 

3.2 Razlozi pokretanja vlastitog posla 

Ispitanici bi ţeljeli pokrenuti vlastiti posao prvenstveno jer ţele raditi za sebe (prosječno 

69% ispitanika). Gotovo polovica ispitanika (46%) smatra da u ţivotu mogu biti 

uspješniji ukoliko rade za sebe nego za drugoga. 44% ispitanika ţeli pokrenuti vlastiti 

posao kako bi financijski ovisili o sebi. Ţelja za većom zaradom tek je na četvrtom mjestu 

razloga za pokretanjem vlastitog posla; zbog toga mi posao pokrenulo prosječno 30% 

ispitanika. 17% ispitanika posao bi pokrenulo jer ne mogu naći posao. 

Grafikon 16. Koji su razlozi zbog kojih biste ili ste već pokrenuli vlastiti posao? 

(moguće više odgovora) – obzirom na spol 

 

3.3 Priprema i podloga za pokretanje vlastitog posla 

Kao najveću prepreku za pokretanje vlastitog posla ispitanici su naveli novac (72%). Da 

u Hrvatskoj ne postoji dobra poduzetnička klima izjavilo je 36% ispitanika. Nemogućnost 

pronalaska informacija i nepostojanje istih navelo je 32% ispitanika, dok je njih 20% 

navelo kako im trenutno nedostaje vremena. Ideje nedostaju svega 16% ispitanika, a 

partneri za njih 10%. 

Ţene (74%) u većoj mjeri nego muškarci (69%) izjavljuju da im za pokretanje vlastitog 

posla nedostaje novac, dok više muškaraca (40%) nego ţena (32%) smatra da u 

Hrvatskoj nedostaje dobra poduzetnička klima. 
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Grafikon 17. Što vam nedostaje (je nedostajalo) za pokretanje posla ili daljnje 

razvijanje postojećeg posla? (moguće više odgovora) – obzirom na spol 

 

Svega 28% ispitanika zna točno što im treba za pokretanje vlastitog posla. Većina 

ispitanika (51%) zna što im treba, ali tek okvirno. Petina ispitanika (21%) ne zna što je 

sve potrebno za pokretanje vlastitog posla. 

Muškarci koji razmišljaju pokrenuti vlastiti posao nešto su više upućeni u sve što im treba  

nego što su to ţene. 25% ţena izjavilo je kako ne znaju što im je sve potrebno za 

pokretanje vlastitog posla dok je isto izjavilo 17% muškaraca. 

Grafikon 18. (Jeste li znali) Znate li što vam je sve potrebno za otvaranje vlastitog 

obrta/tvrtke? – obzirom na spol 

 

Prije pokretanja vlastitog posla trebalo bi se upoznati sa svime što je potrebno kako bi se 

posao pokrenuo. Ispitanici koji su već pokrenuli vlastiti posao, njih više od polovice 

(55%) znalo je točno što je potrebno. Svega 6% od ispitanika koji su pokrenuli posao 

nisu znali što je sve potrebno za otvaranje tvrtke ili obrta. S druge strane, čak četvrtina 

ispitanika koji razmišljaju o pokretanju vlastitog posla (24%) još ne zna što je sve 

potrebno za otvaranje tvrtke ili obrta.  
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Grafikon 19. (Jeste li znali) Znate li što vam je sve potrebno za otvaranje vlastitog 

obrta/tvrtke? – obzirom jesu li već pokrenuli posao 

 

Polovica ispitanika (52%) okvirno zna koliko im je novaca potrebno kako bi pokrenuli 

vlastiti posao. Četvrtina ispitanika (25%) točno zna koliko im je novaca potrebno dok čak 

27% ispitanika ne zna niti okvirno koliko im je novaca potrebno kako bi pokrenuli vlastiti 

posao. 

Nema većih razlika u spolovima u tome znaju li koliko im je novaca potrebno za 

pokretanje vlastitog posla iako ţene to znaju u nešto manjoj mjeri. 27% ţena izjavilo je 

kako ne znaju koliko im je novaca potrebno, dok je isto izjavilo 20% muškaraca. 

Grafikon 20. (Jeste li znali) Znate li koliko vam novaca treba za pokretanje vlastitog 

posla? – obzirom na spol 

 

Ispitanici koji su već pokrenuli vlastiti posao, prije samog pokretanja točno su znali koliko 

im je novaca potrebno (53%). Za razliku od toga svega 19% ispitanika koji tek 

namjeravaju pokrenuti posao zna točno koliko im je novaca potrebno. 27% ispitanika koji 

namjeravaju pokrenuti posao ne znaju koliko im je novaca potrebno dok je takvih meĎu 

onima koji su posao već pokrenuli bilo svega 6%. 
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Grafikon 21. (Jeste li znali) Znate li koliko vam novaca treba za pokretanje vlastitog 

posla? – obzirom jesu li već pokrenuli posao 

 

Većina ispitanika (73%) još nema razraĎenu financijsku konstrukciju za pokretanje 

vlastitog posla, već se namjeravaju snaći kada za to doĎe vrijeme raznim pozajmicama ili 

kreditima. 

Grafikon 22. Imate li osiguranu financijsku konstrukciju za pokretanje vlastitog posla, 

odnosno kada ste pokretali posao jeste li imali razraĎenu financijsku konstrukciju? – 

obzirom na spol 

 

Tek 21% ispitanika od onih koji namjeravaju pokrenuti vlastiti posao ima spremnu 

financijsku konstrukciju. Zanimljivo da od ispitanika koji su posao već pokrenuli njih 

svega 51% imalo je spremnu financijsku konstrukciju prilikom pokretanja posla. 

Grafikon 23. Imate li osiguranu financijsku konstrukciju za pokretanje vlastitog posla, 

odnosno kada ste pokretali posao jeste li imali razraĎenu financijsku konstrukciju? - 

obzirom jesu li već pokrenuli posao 

 

Velika većina ispitanika ne zna da li i gdje moţe dobiti financijske poticaje za pokretanje 

vlastitog posla. Zanimljivo je da to ne znaju oni ispitanici koji namjeravaju pokrenuti 

posao, ali niti oni koji su ga već pokrenuli. 
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Grafikon 24. Znate li gdje moţete dobiti financijske poticaje za pokretanje posla, 

odnosno kada ste pokretali posao jeste li znali gdje i kako dobiti financijske poticaje? - 

obzirom jesu li već pokrenuli posao 

 

Prosječno polovica ispitanika (50%) poslovni plan za posao sastavili bi samostalno. 23% 

ispitanika za sastavljanje poslovnog plana angaţiralo bi stručnjaka, dok bi 20% ispitanika 

zamolilo pomoć prijatelja. 7% ispitanika ne bi uopće radilo poslovni plan. 

Muškarci se u većoj mjeri oslanjaju na vlastite sposobnosti pa bi tako njih 57% poslovni 

plan sastavilo samostalno, dok bi isto učinilo 44% ţena. Ţene bi u većoj mjeri zatraţile 

pomoć stručnjaka (26% ţena u odnosu na 21% muškaraca) ili prijatelja (23% ţena u 

odnosu na 17% muškaraca). 

Grafikon 25. Što ste spremni poduzeti da biste sastavili poslovni plan za vaš obrt/ 

tvrtku? – obzirom na spol 

 

Većina ispitanika (56%) koji su već otvorili tvrtku ili obrt poslovni plan radili su 

samostalno. Zanimljivo je kako 14% ispitanika koji su pokrenuli vlastiti posao nije uopće 

radila poslovni plan, a njih 17% angaţiralo bi stručnjaka. 
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Grafikon 26. Što ste spremni poduzeti da biste sastavili poslovni plan za vaš obrt/ 

tvrtku? – obzirom jesu li već pokrenuli posao 

 

Svega 27% ispitanika ima rezervni plan u slučaju neuspjeha. Nema razlike meĎu 

spolovima o tome imaju li rezervni plan. 

Grafikon 27. U slučaju neuspjeha, imate li rezervni plan? – obzirom na spol 

 

Ispitanici koji su već pokrenuli vlastiti posao u većoj mjeri imaju rezervni plan ukoliko ne 

uspiju (37%) nego što ga imaju ispitanici koji tek namjeravaju pokrenuti vlastiti posao 

(24%). 

Grafikon 28. U slučaju neuspjeha, imate li rezervni plan? – obzirom jesu li već 

pokrenuli posao 

 

Većina ispitanika izjavila je kako imaju punu podršku obitelji za odlazak u poduzetničke 

vode (58%). 28% ispitanika nije još obavijestila obitelj o svojim planovima za otvaranje 
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tvrtke ili obrta, dok je 15% ispitanika izjavilo kako im obitelj smatra da to ne bi trebali 

učiniti. 

Nema većih razlika u spolovima, obitelj jednako podrţava i muškarce i ţene. 

Grafikon 29. Imate li podršku obitelji? – obzirom na spol 

 

Najviše ispitanika koji su već pokrenuli vlastiti posao planira proširenje poslovanja u 

prvih pet (32%) i u prve dvije (31%) godina poslovanja. Petina ispitanika (19%) koji su 

već pokrenuli svoj posao ne planira proširiti poslovanje. 

Od ispitanika koji tek namjeravaju pokrenuti poslovanje, njih 35% namjerava proširiti 

poslovanje u prve dvije godine, dok 28% njih planira širenje u prvih pet godina. 

Grafikon 30. Planirate li širenje poslovanja? - obzirom jesu li već pokrenuli posao 

 

Bez obzira jesu li otvorili tvrtku ili obrt, najviše ispitanika (33%) poslovanje namjerava 

proširiti u prvih pet godina djelovanja. trećina ispitanika koji su otvorili tvrtku (33%) 

poslovanje namjerava proširiti u prve dvije godine, kao i 27% onih koji su otvorili obrt. 
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Grafikon 31. Planirate li širenje poslovanja? – obzirom jesu li otvorili tvrtku ili obrt 

 

3.4 Potpora države 

Svega 2% ispitanika smatra da mali poduzetnici imaju dovoljnu potporu drţave, dok 

prosječno 29% ispitanika ne znam kakva je potpora drţave malim poduzetnicima. 

Većih razlika prema spolu nema u mišljenju kakva je potpora drţave za male 

poduzetnike. 

Grafikon 32. Imaju li poduzetnici dovoljnu potporu drţave? – obzirom na spol 

 

Ispitanici koji tek namjeravaju i oni koji su već pokrenuli vlastiti posao slaţu se u tome 

da mali poduzetnici nemaju dovoljnu potporu drţave. Razlika je jedino u tome što oni koji 

su posao već pokrenuli znaju da te potpore nema, dok oni koji tek namjeravaju posao 

pokrenuti još uvijek ne znaju kakva je potpora drţave. 
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Grafikon 33. Imaju li poduzetnici dovoljnu potporu drţave? – obzirom jesu li već 

pokrenuli posao 

 

3.5 Uspješan poduzetnik 

Najveća odlika uspješnog poduzetnika je upornost, tako barem smatra 81% svih 

ispitanika, bez obzira na to namjeravaju ili ne pokrenuti vlastiti posao ili su ga moţda već 

pokrenuli. 79% ispitanika smatra da poduzetnik mora biti snalaţljiv da bi bilo uspješan, 

dok 73% ispitanika navodi i znanje kao vaţnu odliku uspješnog poduzetnika. Za 

uspješnost poduzetnika očito nije bitno poznato obiteljsko zaleĎe i dobro imovinsko 

stanje za koje je svega 11%, odnosno 21% ispitanika izjavilo da je bitno. 

Grafikon 34. Što po vašem mišljenju čini uspješnog poduzetnika? (moguće više 

odgovora) 

 

Od ispitanika koji su vlastiti posao već pokrenuli, njih najviše (82%) smatra da je za 

uspješnog poduzetnika bitna upornost, nakon čega slijede snalaţljivost (74%) i znanje 

(73%). Ispitanici koji tek namjeravaju pokrenuti vlastiti posao smatraju da su najbitniji 

snalaţljivost (81%) i upornost (81%) te znanje (75%). Ispitanici koji niti ne namjeravaju 

pokretati vlastiti posao pak smatraju da uspješnog poduzetnika čine znanje (63%), veze i 

poznanstva (56%) te uspješan tim (56%). 
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Grafikon 35. Što po vašem mišljenju čini uspješnog poduzetnika? (moguće više 

odgovora) – obzirom na to jesu li pokrenuli vlastiti posao 

 

Većina ispitanika, bez obzira jesu li pokrenuli vlastiti posao ili ne smatra kako poduzetnici 

na početku moţda zaraĎuju manje, ali kasnije zasigurno zaraĎuju više. zanimljivo je kako 

ispitanici koji ne namjeravaju pokrenuti vlastiti posao kao i oni koji to tek namjeravaju 

učiniti ne smatraju da poduzetnici zaraĎuju manje, ali to smatra čak 12% ispitanika od 

onih koji su posao već pokrenuli. Da poduzetnici zaraĎuju više u najvećoj mjeri smatraju 

ispitanici koji ne namjeravaju pokrenuti vlastiti posao (38%), zatim oni koji ga tek 

namjeravaju pokrenuti (23%), a najmanje ih je meĎu onima koji su posao već pokrenuli 

(14%). 

Grafikon 36. Mislite li da poduzetnici zaraĎuju više nego što bi zaraĎivali radeći za 

nekog drugog? - obzirom na to jesu li pokrenuli vlastiti posao 

 

Gotovo polovica ispitanika koji ne planiraju pokretati vlastiti posao (44%) smatraju da 

poduzetnici moţda u početku rade više nego kada rade za drugoga, ali kasnije da rade 
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manje. stvarnost je očito drugačija obzirom da je isto izjavilo svega 16% ispitanika koji 

su i sami pokrenuli posao, dok je njih 82% odgovorilo da poduzetnici uvijek rade više 

kada rade za sebe nego za nekoga drugoga.  

Grafikon 37. Mislite li da poduzetnici rade više nego što bi radili radeći za nekog 

drugog? - obzirom na to jesu li pokrenuli vlastiti posao 

 


